

Памятка для родителей по подключению функции «родительский контроль» на мобильных устройствах несовершеннолетних и их компьютерах.

Родительский контроль – приложение или программа, ограничивающая те или иные функции гаджетов: смартфонов, ноутбуков.

Приложения для родительского контроля используют, чтобы оградить ребенка от неблагоприятных сайтов и длительного пребывания в интернете или играх.

Родительский контроль может быть установлен на мобильном телефоне, компьютере или ноутбуке.

Мобильные операционные системы сами по себе обладают минимальным набором функций наблюдения и будут действенны для маленьких детей. Тех, кто уже освоил азы, придётся контролировать более совершенными методами.

Возможности родительского контроля.

Ограничение времени пользования гаджетом. Родители могут установить ограничение на выход в Интернет.

Ограничение использования приложений. Родители могут запретить ребёнку играть в игры, содержащие сцены насилия или эротические элементы; ограничить установку программ, предлагающих электронные покупки, ставки и другие денежные операции.

Веб-фильтрация. Программа имеет доступ к базе данных, где содержатся нежелательные для детей ресурсы, и автоматически их блокирует. Особенность в том, что не все браузеры поддерживают эту функцию.

Отслеживание местоположения. Приложения позволяют узнать не только где ребёнок находится в данный момент, но и посмотреть историю перемещений за месяц. В отдельных случаях программа оповещает родителей, что ребёнок вышел за пределы доверительной локации или подобрался к нежелательным районам (рынки, вокзалы, заброшенные заводы и т.д.).

Контроль общения. Здесь функционал в разных приложениях различается. Одни позволяют родителю увидеть только список звонков, другие – читать СМС-сообщения и прослушивать телефонные звонки, третий – дадут знать, что происходит в переписке в социальных сетях.

SOS. Ребёнок может подать сигнал, что попал в беду, и родители узнают, где он находится. Такой сигнал может быть встроен в саму операционную систему или может быть установлен с помощью специальных приложений, имеющих такую функцию.

Как контролировать телефон ребенка?

Перечень приложений для родительского контроля на телефоне:

Программы-трекеры помогают комплексно контролировать увлечения ребёнка: от его местоположения и маршрута до количества минут в том или ином приложении.

Родительский контроль: программы – «оболочки».

Каждый ребёнок получает индивидуальный профиль пользователя. Взаимодействовать с устройством можно только внутри своей «оболочки». Родители устанавливают допустимые и недопустимые приложения, разрешают, либо блокируют те или иные функции.

Родительский контроль: сетевые фильтры.

Приложение отслеживает и блокирует нежелательный интернет-трафик вне зависимости от браузера, с которого осуществляется вход.

Как установить родительский контроль на телефоне ребёнка?

Вы можете воспользоваться стандартными инструментами на телефонах с Android или iOS, или можете установить приложение на телефон ребёнка, которые помогут создать отдельный рабочий стол с одобренными приложениями и функциями, или полностью запретить использование нежелательного софта.

Как установить родительский контроль на Android?

Зайдите в «Play Маркет» на вашем устройстве, откройте Настройки → Родительский контроль и включите его.

Придумайте PIN-код, который будете знать только вы. Отметьте необходимые ограничения и возраст.

Как установить родительский контроль на iOS?

На смартфонах под управлением iOS эффективно работают функции «Экранное время» и «Ограничение конфиденциальности и контента». Можно установить возрастной ценз, блокировать опасный и потенциально опасный контент, ограничить доступ к программам, запретить покупки в электронном магазине Apple.

Как установить родительский контроль на YouTube?

Зайдите в приложение YouTube, щелкните на значок замка в нижней части любого экрана приложения.

Подтвердите свой возраст и выберите «Настройки».

На детском сайте YouTube детям можно настроить: блокировку контента, показывать только одобренный контент, задать функции поиска, очистить историю просмотра и поиска и др

Приложения для смартфонов: Kids360

Новейшее приложение от российских разработчиков и создателей «Где мои дети». Обладает широким функционалом, который позволяет оберегать ребёнка от нежелательного контента и ограничивать время использования гаджета.

Kids360 даёт доступ к аналитике использования приложений, то есть вы будете знать, где больше всего «зависает» ваш ребёнок. Позволяет вводить временные ограничения (screen time), составлять расписание (в какое время и в какие приложения ребёнок может заходить или играть), управлять доступом к приложениям.

Из минусов: Ограниченный доступ к функциям в бесплатной версии приложения. Пока доступно только на Android-устройствах.

Приложение SafeKiddo Parental Control.

Приложение позволяет задавать индивидуальные настройки блокировки сайтов, установки расписания на веб-серфинг по дням недели. Причём есть возможность в реальном времени разрешать или запрещать ребёнку доступ к определённому типу контента. Также данное приложение собирает отчёты об активности ребёнка в сети.

Из минусов: замедление работы смартфона, в редких случаях девайсы начинают попросту « зависать ». Интерфейс доступен только на английском и польском языках.

Стоимость годовой подписки: бесплатно.

Как установить родительский контроль на компьютер.

Необходимо либо выбрать для блокирования встроенные возможности операционной системы, либо установить стороннюю защиту от нежелательных для ребенка сайтов. Блокирование в дальнейшем настраивается по необходимости и защищается паролем, который нужно задать для того, чтобы потом снова попасть в настройки.

Процесс настройки программы родителем отличается для софта разных поставщиков, как и возможности этого софта. Например, не все решения осуществляют блокирование игр, не все могут работать скрытно и выключать сеть или ПК в заданные интервалы. Но устанавливаются они одинаково – софт необходимо скачать с сайта разработчика (оплатить, если он платный) и запустить файл с расширением .exe для установки на ПК. Дальше нужно лишь следовать инструкциям на экране.

Доступные платформы Windows.

Если не знаете, как заблокировать компьютер от ребенка, использование этого софта для Windows – одно из наиболее целесообразных решений. Программное обеспечение предназначено для ограничения доступа к компьютеру по предустановленным настройкам. Можно задать блокирование определенных сайтов или контента, приложений, игр, конкретных действий. Ребенок не сможет устанавливать и/или использовать нежелательный софт.

Запрещение и ограничение работы на устройстве может предполагать и другой метод родительского контроля – когда программа не блокирует контент, а уведомляет родителя о совершении действия, которое было запрещено. Зачастую это более эффективный способ – когда ребенок может посмотреть нежелательный контент, но, будучи заранее предупрежденным, осознает, что родитель узнает о проступке.

Если говорить о конкретных функциях, то родительский контроль на базе Windows с помощью Bitcop в соответствие с заданными настройками приложения может ограничивать отпрыска разными методами. Каждое нажатие на клавишу, каждый клик мышкой, каждый поисковый запрос и сообщение в социальной сети или мессенджере фиксируются.

Программа может функционировать постоянно или по расписанию, контроль доступа к нежелательным сайтам осуществляется скрытно. То есть если вы не сказали ребенку об установленной на ПК системе родительского контроля, он о ней не знает.

Также можно подключить родительский контроль через провайдера, это платная услуга.